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Motion 3 och 4 - 2022

Sigurs motioner till SIFs riksårsmöte 2022
För Sigurs styrelse 14 januari 2022	
Elisabeth Andreasson 
Ordförande

Motion 3

Riksårsmötet föreslås besluta:

att SIFs styrelses protokoll publiceras på hemsidan i sin helhet, eller om man inte anser att det är möjligt, så minst ett beslutsprotokoll samt att sektionernas möten och beslut protokollförs och publiceras på hemsidan.  
Motivering:  Vi menar att det är värdefullt att få en ökad transparens i enlighet med god föreningssed. Ett sådant arbetssätt ger ökad kunskap om vilka beslut som fattas utan fördröjning och ger tillgänglighet i den officiella kanalen som hemsidan är.

Styrelsens svar på motion 3:
Styrelsen är enig med motionären om att publicering av styrelsens beslut på hemsidan ökar transparensen i förbundet. Att publicera hela protokollen anser styrelsen dock inte vara möjligt då de ofta även innehåller uppgifter som inte är offentliga. Sektionerna har olika rutiner för hur möten dokumenteras och i samband med föreslagen omstrukturering av SIFs förbundsstyrelse, så sker parallellt omtag i sektionerna. 
Styrelsen yrkar bifall till motionen förutsatt att styrelsen får frihet att ta fram en lämplig modell för hur styrelsens och sektionernas beslut ska redovisas på SIFs hemsida. Till den information som publiceras på hemsidan kommer även en övergripande ekonomisk rapport att bifogas.
	
             


Motion 4

Tävlande barn och ungdomar 
Utifrån att SIF nu är en del av Riksidrottsförbundet är det viktigt att vi följer de anvisningar som finns gällande barn och ungdomar. Sigur menar att det är rimligt att samordna detta arbete nationellt för att inte alla styrelser i landet ska sitta och ”uppfinna hjulet”. 

Därför föreslås riksårsmötet besluta:

att SIF stödjer de lokala föreningarna i hur vi ska arbeta likartat i landet för elitsatsande barn och ungdomar. Vi vill ha ett stöd i hur föreningarna ska orientera sina aktiva om, och om möjligt erbjuda, stöd inom idrottsmedicin, idrottsnutrition, idrottspsykologi och fysiolog. 

att SIF ska ta fram ett stödmaterial för att lokala föreningar ska kunna följa de riktlinjer som finns gällande tävlingssystem, tävlingsformer och tävlingsregler för barn som ska ta hänsyn till barnens utvecklingsnivå. 
Trygghet och säkerhet
att SIF ska ta fram en mall till den handlingsplan som krävs för att förebygga att barn och ungdomar far illa samt hur handlingsplanen ska främja rent spel. 
Ledarskap 
att SIF ska ta fram mallar för hur föreningar ska se över och vid behov uppdatera planer för att höja kompetensen hos såväl nya som mer erfarna ledare/tränare, mall för hur föreningar ska erbjuda barn- och ungdomsledare möjlighet till fortbildning om barns och ungdomars utveckling samt mallar för hur föreningar ska erbjuda föräldrautbildning. 

Styrelsens svar på motion 4:
Styrelsen delar motionärens tankar kring att vårt arbete inom barn- och ungdomsverksamheten i förbundet nu behöver få ökat fokus. Att säkerställa en trygg idrottsmiljö och ett gott ledarskap osv i alla delar av vår organisation, har högsta prioritet. Samtliga att-satser som motionären föreslår är omhändertagna inom olika projekt vi beviljats via Riksidrottsförbundet och Hästnäringens Nationella Stiftelse och kommer således arbetas med under 2022-2023. Styrelsen anser därmed motion 4 vara besvarad.
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